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KpuBble 2-ro nopsaka

Ob6Lee ypaBHEHME NMPSIMON Ha NITOCKOCTN — €CTb YPaBHEHME
NIMHENHOE OTHOCUTESTbHO NEPEMEHHBIX X U Y
Ax+By+C=0

YpaBHeHne KpuBomn 2-ro nopsiaka Ax’ +2Bxy +Cy°’ + Dx+Ey+F =0

AX* +2Bxy + Cy* — ksagpaTuuHas 4acTb

Dx+Ey+F=0- NYHerHas YacTb

B nanbHenwem Oyaem paccMmaTtpuBaTh YpaBHEHUS KPUBLIX,
B KOTOPbIX OTCYTCTBYET NpOM3BEAEHNE XY

Ax? +Cy’ +Dx+Ey+F=0

K KPpnBbIM 2-TO nopAaaKka OTHOCATCA .
OKPY>XHOCTb, 3annunc, runepbona u napatona.
OcHoBHas 3ala4va COCTOUT B YMEHWNN MO ypaBHEHUIO ONnpeaeinTb
TUM Kpl/lBOI?I, npmnBectTnn camo ypaBHEHNE K KAHOHUYECKOMY
By U NOCTPOUTb KPUBYHO B CUCTEME KOOPAMNHAT.



1. OKpPYXHOCTb

OnpedeneHue. OKPYXHOCMbHK Ha3bIBAEMCS MHOXECMEB0
MouYeK ry10cKocmu, pasHoydarieHHbIX om 0OHOU MOYKU, Ha3bleaemMoUl
UEeHmMpPoMm

YpaBHEHME OKPY>XHOCTU C LIEHTPOM B Hadane KoopauHaT
X2 + y2 — R2
YpaBHEHWE OKPYXXHOCTN CO CMELLEHHBIM LIEHTPOM O (X,; Y,)
2 2 2
(X=%)"+(y—V¥,)" =R

B ypaBHeHME OKPY>XHOCTU BXOOAT KBagpaTbhl NEPEMEHHbIX,
npuyemM KoaPUUNEHTbI MpU KBagpaTax U 3HaKu
NpW HAX OQUHAKOBbIE.
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@ [ToCTpOeHMe OKPY>XHOCTEN

1. [locmpoumsb OKpy>XHOCMb 2. [locmpoums
OKPYXXHOCMb
X +y° =9 (x+1)°+(y-2)*=9
3| |y

1
A

3. [Nlocmpoums Kpusyto
y =—/1-X* Y

y? = (—1-x*)?

y? =1-x Q/l X
yZ+ x> =1 y<0




@)
@

Mocmpoums OKpyxHocmb X +6Xx+y* —4y =12

KaHoHuYeckoe ypaBHeHne (Xx=X%,)°+(y—-Y,)* =R? @

CDopmyna KBagparta CyMMbl U Pa3HOCTUN OBYX YANCET]

(atb)* =a*+2-a-b+b?

1. (X +6x)+(y*—4y) =12

2. (X +2X-3+3 -3)+(y*-2y-2+2°-2%)=12
3. [(x+3)?-9]+[(y-2)*-4]=12 5
4. (x+3)°+(y—-2)°-9-4=12
5. (X+3)°+(y—-2)°=25
6. (X+3)°+(y—2)° =5°

o) (—3;2) — LEHTP OKPYXKHOCTW,
R =5— paaunyc okpyHOCTH




2. 9nnunc

OnpedeneHue. SuricoMm Ha3bl8aemcsi MHOXeCmeo
moYyeK /10CKocmu, cyMma paccmosiHull Komopbix 00 08yX
0aHHbIX MOYeEK, Ha3bleaeMbIX hOKycamu , ecmb 8eslu4UHa

ocmosiHHas1, pasHas OruHe 6osbwol ocu 2a.
Y KaHoHu4eckoe YpaBHEHUNE 3IJIUrnca

b |B, M (X;y) ¥ yz

+ = =1,
Az{ %Al 22 " p? npuyem
—a\ —C O C Ja x
\ B, / az _ b2 +C2

—-b
A (2;0) Az(__a;g) BEPLUMHbI annunca R(c0)  F(=c0)
B,(0;b) B,(0:-b) dbokychbl annumnca
AA =2a OonbLiaga ocb annunca

F.F, = 2c dokycHoe paccTosiH1e

B,B, =2b mManasi OCb annvnca
B ypaBHeHMWe annunca BXoasT KBagpaTbl NEPEMEHHBIX,
| NpUYEeM 3HaKu NP KBagpaTax OaMHAKOBbIE, @ KOIPULMEHTDI

npu KBagparax pasHble.



Pa3sHOBMAOHOCTW annunca

ypaBHeHme afinunnca co cMmelleHHbIM LLEHTPOM

2 2
(X _aZ(O) i (y _beO) -1

O (X,;Y,) - ueHTp annunca

Ecnn B ypaBHeHMM annunca ph > q , TO BbornbLon ocbio byaeTr ocb

B,B, =2b dpokychl annunca dyayT 5th
nexartb Ha 3TOU OCU U CBA3b
MeXxay napameTtpamMu annunca |:1-

OygeT Takowu:

c
b’ =a’+c’ -a| O &
F2|_C




[TocTpoeHne annunca

X2 y2
1. NocTpouTb annumnc +

4 2

=1

[ns noCTpOEeHUs annunca Hy>XHO 3HaTb KOOPAWHATLI LieHTpa U

n b

pa3mepbl nornyocen A

LieHTp annunca  O(0;0)
Monyocu a’=4=>a=2,
b’=2 =b=+/2

PaccToaHne mexay dookycamm
c°=a’-b*=4-2=2,
=Cc=+2 .Te. 2c=242

2

X

Y
__ﬁO/fg

2

MoXxHO HanTK nnowanb purypsl, orpaHMYEeHHON ANNUNCOM Mo doopmyre

S=rx-a-b

[ns gaHHOro npumMmepa nony4ymm

S=x-2J2=2V2-x

2



@ 2. MoctpouTb annnnc 9y? 4 5y? = 45

[ns nony4eHns KaHOHNYECKOro ypaBHEHUSI AenaeM HEKOTOpbIe
npeobpasoBaHUS:

1) Jennm BCe YneHbl ypaBHeHUS Ha 45, Tak 4yTobbl NONyYNT eanHuLY
B MPaBOW 4YacTW ypaBHEHUS

Ox* b5y?
+ y =1
45 45
2) Youpaem B 3HaMmeHaTtesrb KOdaOUUMEHTbI N3 YncnuTenemn
2 2
X 2 2
45/9+4&>3//5:1 - LR A
5 9
[Mony4yunu ypaBHEHWE annunca, N3 KOTOporo onpeaensem rnosioXeHne
LeHTpa 1 pa3mMmepbl Nonyocemn Y1

3

O(O;O) - LLeHTp annunca
a’=5 =a=15 - Nonyocwu >
b2=9 —=b=3 550 o 5 X
b>a
— 3

3) Ctpoum annunc




@ 3. MocTponTb KpMBYIO X = —1+4 /9 —4y?

1Y
1. (Xx+1)*+4y*=9
2. X+1=,/9-4y’ 7 b \
a O » X
3. (Xx+1)2=9-4y? = y
2. (x+1)?+4y* =9 5
2 2 2 2

5 (x+1) +4y = (x+1) A

9 9 9 9/4

Takum obpasom, LeHTp annunca nMmeeT KoopanHaThbl O (-10)

[Monyocu annunca
a2:9 :>a:3,
b*=9/4 =b=3/2 -7 a>b

[Mpn NoCTPOEHNN HEOBXOANMO YYECTb, YTO YpaBHEHME onpeaenseT

Tonbko NnpaByto NOJIOBUHKY 3rJ1nMnca, Tak Kak rno ycjiioBmo nMeem X > _1



4. lNocTpouTb KpMBYHO 3X° + 6X + 2y2 -2y =0 ?’ y

[laHHOe ypaBHeHWe onpenensieT annunc, Tak Kak ecTb KBagpaThl

nepeMeHHbIX, 3HaKu Npu KOTOPbIX OOMHAKOBbIe, a KO3(PPULMNEHTHI \g
pas3nuyHble. Kpome TOro, Hann4yme nNMHEMHOW YacTn ypaBHEHUS

O3Ha4aeT, YTO LEHTP 3Nnunnca CMeLLIEH OT Havyana KoopamHar.
[MprBOOMM YpaBHEHNE K KAHOHMYECKOMY BUAOY

(x=%) , (Y=Y _,

2
a b
cnonb3yem npuem BblaefieHna NosIHOro Keagpara corfiacHo popmyne

(atbh)*=a*+2-a-b+b°
1. 3(x*+2x)+2(y*-y)=0

2. 3(x% +2x-1+12 —12) + 2(y2 =2y -1/ 2+ (1/2)? = (1/2)?) =0

3. (x+1)* -1+ 2[(y-1/2)° -1/4]=0 :

4. 3(x+1D°+2(y-1/2)°-3-1/2=0 """
)

6

3(x+1)°+2(y-1/2)°=7/2
3(x+1)*  2(y-1/2)* (x+1)?* (y-1/2)
+ =1 — + =
7/2 712 716 714

O (-11/2)— UeHTp’ g=./7/6 > b:g_ nonyocu




3. 'vnepbona

OnpedeneHue. [Mnepbonon HasbIBAETCS MHOXECTBO TOYEK
MNNIOCKOCTUN, PA3HOCTb PACCTOSHMUI KOTOPbLIX A0 ABYX AAaHHbIX TOYEK,
Ha3blBaeMbIX OKycamu, No abCcontoTHOM eCTb BENUYMHa
NOCTOsIHHAsA, paBHasa AfnMHe AeNCcTBUTENbHOM ocn 2a.

KaHoHMYeckoe ypaBHeHMe rmnepbornbl C LEHTPOM B Ha4ane KoopavHat
2 2

X ¥,

2 2
B aTtom cny4yae a b
a — JdeuncteuTteribHasa nosyoch

b—  MHuMas nonyocb
dokycbl rmnepbonbl Bcerga nexat Ha AeUCTBUTESNTbHOW OCI.
CBA3b Mexay napamMmeTpamm runepodorbl onpeaensaeTcs COOTHOLEHNEM

c’=a’+b’

B ypaBHeHue runepbonbl BXOAAT KBagpaThl NEPEMEHHBbIX,
= MPUYEM 3HaKM NpU KBagpaTax pasHble.

AcUMNTOTLI rMNepdornbl — 3TO NPAMbIE K KOTOPbIM runepbona
HeorpaHU4eHHo Npubnmxaerca Ha 6€CKOHEYHOCTM.



X2 2

y
Moctpoenve runepbonbl _z =z =1

[Ona noctpoeHuna rmnepborsnbl yaobHO nosib3oBaThCS
BCoOMoraTenbHbIMW MOCTPOEHUAMMN.

1. B cucteme koopauHaT CTPOUM NPSAMOYrofbHUK C pa3mepamu  2ax2b
Ha ocax OX un OY coOTBETCTBEHHO.
2. [lpoBoaum OnaroHanun aToro NpPsMoyrofibHuKa.
YpaBHeHNSA gnaroHaneun — 3To ypaBHEHNS1 aCUMNTOT rmnepborbl

y = J_rE - X

a

3. Ha genctButenbHOM OCKM OTMEYaeM BEPLUMHLI TMNePOOrbl U OT HUX

BedeM BETBU r|/|r|ep6onb| K aCUMMNTOTAM.

Y v Y

b b -

—a a —a a —C/-a aNC X




Buabl runepobon

PaccmoTtpum gpyrme Buasl runepdbon \ C /
2 2
CornipsixxeHHasi aunepborna X N Yy _ \5%
a® b’ 3y
b — pelcTBUTENBLHAs NOMNyoch
// . \
a— MHMMas rnonyoch —C

2 2
P _yrogr wm XY g Y
2 2

a a

(X=%)" (Y=Yo)" _
a’ b? =1

[
=+
X< | ©

Xy = +a nnu y




@ Paccmompum npumepbl nocmpoeHus aunepbori
1. NocTpounTb runepbony

4x° —3y* =12
Y
4x?  3y°
_ ~1 5

12 12

2 2

S A
12/4 12/3

o

2 2 —/3
XY 9 /
3 4

O(0;0)— ueHTp runep6onsl

— 2

a’=3 =—a=+/3— QOencTBuTENbHasA NOMyoCh

b°=4 —p=2—-  MHUMas nonyoch
c’=a’+b*=3+4=7,

c=+7 — 2c=2J7- paccrosH1e mexay hokycamm



@2. [locTpouTb KpUBYHO y=—VX*+4

Bo3Benem B kBagpat obe Yactu ypaBHEHUS

2 2
y-=Xx"+4
Cobunpaem kBagpaTbl NepeMeHHbIX B JIEBYHO YacTb ypaBHEHUSA
2 2
—X"+y =4
[laHHOe ypaBHeHWe onpeenseT rmnepbony, Tak Kak 3HaKku nNpu KBagparax

nepeMeHHbIX pasHble. Kpome Toro, gaHHas runepbona
SBMNAETCHA COMPSAXKEHHON U paBHODOYHOM

MoxHO 3anucaTtb YpaBHEHNE B BUAE — X_ + y_ =1

a’=4 = a=2- MHMMas nonyocb

Y
b2 =4 = b=2- pencTBuTenbHas /
Nonyocb X
2

OcTtaBngeM TOSbKO HUXHIOK BETBb rMnepbonbl, Tak

KakK rno ycnoBuio //—2

y<0




@ 3. MoCTpoUTb KPUBYIO 4x% —3y2 =12 —8x +12y

[aHHoe ypaBHeHne onpeaenseT runepbony (3Haku Npu KBagpaTax
NepeMeHHbIX pa3nn4yHbI€) CO CMELLEHHbIM LIEHTPOM (€CTb NIMHENHAs 4YacTb)
MpuBeaem ypaBHEHNE K KAHOHUYECKOMY BUAY

(X=%p)° Ly Yo)’ 4
a’ b? -
4x* +8x—3y* -12y=12 = 4(x* +2x) —3(y? +4y) 12

A(X? +2x-1+1° -1°)-3(y* +2y-2+2° -2°) =12 Y
A[(x+1)° -1]-3[(y+2)* -4]=12 |
1
A(x+1)° —4—3(y+2)? +12 =12 AN J X
A(x+1)°-3(y+2)°=4 \ _____ {/2 ____________
A+ 3y+2) L o / o \
4 4 g \
(x+1)* (y+2)° 1 |
1 4/3 =
O'(-L—2) — ueHTp runep6onsi I 9

a=1— pewncrBuTenbHas nornyochb b = 3 - J3 ~  MHUMas nonyocb



4. MNapabona

OnpedeneHue. Napaborioll Ha3biBaemcsi MHOXeCmae0 mMoYeK
rs10CcKoCcmu, pagHoyoasieHHbIX 0m 0OHOU MO4KU, Ha3bleaeMoUu
¢oKycom, U om OaHHOU npsiMoU, Ha3bisaeMoU OupeKkmpucod.

Buodbi napabosn

[Mapabona ¢ ocbto cummeTpum OX

y* =£2 pX

[MTapabona ¢ ocbto cummeTpum OY

x> =+2py
Y
x> =+2py
// \\ X
/ \
I \X*=-2py
! ‘\




[lapabona co cmeuw,eHHou sepwiuHou O'(X,;Y,)

Mapabona ¢ ocbio cummeTpumn OX Mapabona ¢ ocbto cummeTpumn OY
2 2 _
(y_yo) :izp(x_xo) (X_Xo) —izp(y_yo)
Yy
%
X, X yO _______ v _________
//OE \\
/ ! \
/ \
/ \
/ \

| Omrnu4umerbHble NPU3HaKku ypasHeHuUs napaboribi:
' omcymcmeyem kgadpam 00HOU riepeMeHHOU.



[TocTpoeHne napabon

[lna nocTtpoeHus napaborbl HYXHO 3HaTb:
KoopauHaTtel BepwnHbl - O'(X,; Y, )-

Ocb cummeTpun napabonsl (onpegensieTcs No Tom NepPeMeHHO,
KBagpaT KOTOPOW OTCYTCTBYET B YypaBHEHUN)

HanpasneHne BeTBeun (onpegensieTcsi No 3Haky . eCfiv B NpaBom
4aCTN KAHOHUYECKOro ypaBHEHUS 3HAK NIOC, TO BETBU napaboribl
nayT B NOJSIOXUTENBbHOM HanpaBfieHNMN OCU CUMMETPUN, eCrn 3HaK
MWHYC, TO B OTpULUaTENLHOM )

MNapameTtp napabonbl P onpenensetcsa no koaddULMEHTY Npu
nepemMeHHON, CToALLEN B KAHOHNYECKOM YPaBHEHNN B MNepBom
cTeneHun, n onpenensaeTt «WUpuHy» napabonsl. 3HaHWE napamMmeTpa
nomoraeT 6oree Ka4eCTBEHHO NOMYYUTb HaYarbHbIW y4acToOK

napadons.l.



@ 1. NocTpouTs napaGony (Y —2)° =4(x-=1)

[laHHOEe ypaBHEHUE ABNAETCA KAHOHNYECKUM ypaBHEHMEM Napaboribl,
TaK Kak OTCYTCTBYET KBagpaT nepemeHHon X . [1oaTomMy ocCbto
cummeTpumn napadosnel byget ocb OX.

BepwuHa napabonsl B Todke  O'(1;2)

BeTtBu napabosibl HanpaBneHbl B NOSIOXKUTENBLHOM HanpasreHun ocn OX,
TaK Kak B NPaBOW YaCTu ypaBHEHUS 3HAK “NrocC’.

2P =4 — wwupnna napabonbl Y

pD= ? _ napametp napabonbl

Py 2
I




@ 2. MocTpoutb kpuByto Y =3+ 2vV1-X

y-3=2v1-x e
(y-3) = 40-%) 3
(y-3)° =-4(x~1)

y >3 —

O'(L;3) — BepLumHa napabonsl

Ocb cummeTpumn napabonbl OX, Tak Kak OTCYTCTBYET KBagpar
nepemMeHHoNn X

BeTBu napabosbl HanpaBneHbl BNeBO, Tak Kak B MpaBou YacTu ypaBHEHUSA
nony4unsica 3Hak “mMmnHyc”

P = 2— napameTp napabonsbl

Tak Kak no ycnosuto y >,30 ypaBHeHue onpeaenseT TonbKo
BEPXHIOKO BETBb Napabon.l




3. MocTpouTb KpuBylo Y = 2 — X°

[Mpeobpaszyem ypaBHEHNE
X*=2-y  x*=—(y-2)
YpaBHeHue onpeaendet napadony. CpaBHMBasi C ypaBHEHNEM

(X—X,)°> =%2p(y—Y,) , Onpenensiem KoOpAHATbI BEPLLUMHI

0'(0;2) - Ocb cummeTtpum OY. BeTBM HanpaBneHbl BHU3.

p= E __ napameTp napabornbl Y 1

2 0'2 rng

"""""""""" ﬂ RT

O X




4. Moctpoutb Nnapabony 4x* +6x+3y+2=0

B ypaBHeHuUn OTCyTCTBYET KBagpaT NepemMeHHOn Y, No3TOMY OHO
onpegensiet napabony ¢ ocbto cummeTpun OY.
[MpoBegem npeobpasoBaHns ypaBHEHUS, YTOObI NPUBECTU €ro K

KaHOHWU4YeCcKkoMY BMUAOyYy (X — )(0)2 =42 p(y o yo)

6
4(x2+zx)+3y+2:0 4(x2+2.x;+(3/4)2—(3/4)2j+3y+2=0

2 2
4 (X-ng —3 +3y+2=0 4(X+§) —g+3y+2:0
4 16 4 4 Y

4
(3] 2 (2)
X+ | =—>y——
4 4 12
o'(_g-i)_ BepluMHa napabonsl  p _ 3 _ napamerd napaGonsi

412 8
BeTsu napabornbl HanpaereHbl BHU3




Cnacmbo 3a BHMMaHue



